Поклонимся великим тем годам!

( Классный час ко Дню Победы)
    Цели: изучать историю своей страны, своего народа; формировать патриотические чувства; воспитывать уважение к прошлому и настоящему своей страны; развивать коммуникативные навыки.

    Оформление:  на доске рисунки учащихся на тему «День Победы», плакаты.

Ход мероприятия:
Звучит песня « Журавли» ( музыка  Я.Френкеля, слова  Р.Гамзатова).
Ведущий: Ребята, все дальше и дальше уходят от нас грозные годы Великой Отечественной войны. Минуло уже 65 лет. Эта война была такой страшной и неожиданной, что многие уходили на фронт, даже не простившись с родными. В битве за родную землю стояли насмерть все, кто мог держать оружие в руках. А фашисты свирепели. На передовой от взрыва снарядов и бомб не оставалось целым ни единого клочка земли. Но вновь и вновь поднимались в атаку наши бойцы. Что помогало им выжить в этой кровавой схватке, в каждой смертельной атаке, может быть, последней? Любовь матери, жены и детей, невесты. На передовую  из дома приходили письма, такие желанные для солдат. Солдаты им писали о том, как тосковали по родному краю, дому, семье, любимой, мечтали о победе. 
7декабря 1941г.

«  Дорогая Маша! Вот я и на фронте. Уже слышу стрельбу в соседнем лесочке. Там наши моряки отбивают очередную атаку фашистов. Враг настойчиво рвется вперед. Но ты поверь мне, Москву мы не отдадим ни за что. Разгром врага под Москвой неминуем. Это будет началом его полного разгрома. Перед нами стоит благородная задача - очистить советскую землю от фашистских варваров, чтобы наши дети - будущее нашей Родины- жили спокойно и не знали, что такое война. Я уверен в нашей победе. Мне скоро выпадет счастье бить врага. Дорогая жена! Помни, в этой битве я либо буду героем, либо погибну за великое дело нашего народа.

Целую твой Георгий.»
21 февраля 1943г.
« Дорогая Лида! Я не могу уснуть. В окопном блиндаже нас шесть человек, седьмой на посту. Пятеро уже спят, а я сижу возле печурки при свете гасилки и пишу это письмо. У нас на фронте как стемнеет немного, так и ночь. Я часто вспоминаю тебя, Лида, много думаю о тебе. Вот и сейчас хочется поговорить с тобой обо всем, что чувствую, переживаю… Лида, я видел, как умирали мои товарищи. А сейчас комбат рассказал случай, как погиб один генерал, погиб, стоя лицом на запад. Я люблю жизнь, хочу жить, но фронт – такая штука, что вот живешь и вдруг пули или осколок ставят  точку в конце твоей жизни. Но если мне суждено погибнуть, я хотел бы умереть так, как этот генерал: в бою и лицом на запад.

Александр Матросов».
Ведущий: Уходили на священную войну наши деды и прадеды, уходили мальчишки и девчонки сороковых годов. 
                    Друзья, оглянемся назад!

                    Из сорок первого ребята сегодня с нами говорят.
                    Мы слышим их, нам они близки

                    Своим наследием прямым,

                    Они для нас – не обелиски,

                    Они – сегодняшние мы.

(1)  Ребята 40-х годов. Что теперь будем делать? Как жить? Раньше я хотел быть путешественником, а теперь решил стать  моряком. Пойду в морскую школу,  выучусь и буду бить фашистов.

(2)  Моряком, конечно, хорошо, особенно, если капитаном. Но лучше быть танкистом. Сяду в танк, как  развернусь и вражеского полка нет!

(3) Так уж сразу и полка!

(2) Ну, может быть, и не полка, но многих врагов бы уничтожил.

(4)  Я буду сержантом как мой отец.

(3) А на каком он фронте?

(4) Погиб под Смоленском.

Ведущий: В огне боев, от бомб и снарядов, из фашистского плена спасали солдаты мирное население – женщин, детей, стариков. Но не только родную землю они освободили от гитлеровцев. Русские солдаты избавили от  фашистского ига народы Европы. Тысячи невинных людей разных национальностей были загублены фашистами в концлагерях. Каждый год на местах бывших лагерей смерти зацветают маки. Они алеют, как брызги крови жертв фашизма, напоминая о трагедиях войны.

          Я родилась после войны, 

 (1)         Я выросла под мирным небом.

           Каким живу духовным хлебом?

           Чем дорожу я в эти дни?

(2) Мы не слышали взрывов бомб. Не стояли холодными ночами за хлебом. Мы не знаем, что такое похоронки. Но когда мы расспрашиваем взрослых о войне, то почти в каждой семье кто-то погиб, пропал без вести, умер от ран.

Ведущий: Ребята, а что вы можете рассказать о войне, о своих родственниках, погибших на фронте?
  В 65 раз День Победы отметит наша страна. И сегодня, также как и много лет назад, в далеком 45-ом этот праздник остается радостным и трагичным. Никогда не исчезнет из памяти народной гордость за великую победу, память о страшной цене, которую мы за нее заплатили. 
          Память о войне, о жертвах войны набатом стучит в наших сердцах, повелевая не забывать подвиг народа, бережно хранить мир, завоеванный ценой более 20 млн. человеческих жизней. Почет и вечная слава тем, кто в годы войны защищал Родину от врага, кто стоял в тылу у станков и выращивал хлеб на полях, всем тем, кто своим трудом и ратным подвигом приближал долгожданную победу.

Звучит песня «Поклонимся великим тем годам!» (музыка А. Пахмутовой, слова     М.Львова).
Ведущий: Памяти павших – минута молчания!

(1)                                                    Помните!                                                       

                                                          Через века,

                                                          через года,-
                                                           помните

                                                          О тех,

                                                           кто уже не придет
                                                           никогда,
                                                           помните!
Не плачьте!
В горле

сдержите стоны,

горькие стоны.

Памяти

павших

будьте

достойны!

Вечно

достойны!
Люди!

Покуда  сердца

Стучатся,-

помните!

Какою

ценой

завоевано счастье,-

пожалуйста,

помните!

( Вручение ребятам  к празднику Дня Победы Георгиевских ленточек и  в память о классном часе ).
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